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                               Ανακοίνωση Νο 7/ 27.11.24 

 

O κόσμος αλλάζει. Οι συνταξιούχοι της ΤτΕ και ο Σύλλογός τους, όχι. 

Ο διχασμός συντηρεί την ακινησία, την απάθεια ,την αποχή. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Τώρα, μετά το πέρασμα 28 ολόκληρων χρόνων, ενώ όλα αλλάζουν κι εμείς  

μεγαλώνουμε, τώρα  που  η Αναγεννητική Πρωτοβουλία αναμορφώνεται και 

προσαρμόζεται, όντας εκτός Δ.Σ για μία ψήφο, προβαίνουμε  σε  μία ανακοίνωση 

διαφορετική . Μια ανακοίνωση εκ βαθέων εξομολόγηση και συγχρόνως μια 

υπεράσπιση της «άλλης» γραμμής, που δυστυχώς δεν μπορέσαμε να τη περάσουμε 

στους συναδέλφους, έχοντας να διαβούμε μέσα απ’ το ναρκοπέδιο του κομματικού 

και παραταξιακού συνδικαλισμού της ΤτΕ. Μιλάμε για ένα διαφορετικό συνδικαλισμό 

που με συνέπεια υπηρετήσαμε όλα αυτά τα χρόνια.  

Μια ιστορική διαδρομή της κίνησης μας που ίσως βοηθήσει να βρούμε τα αίτια που 

δεν μας επέτρεψαν να πετύχουμε εκείνα που σαν συνταξιούχοι  μπορούσαμε  και δεν 

τα κάναμε. Εκείνα που εξαρτιόνταν από εμάς τους συνταξιούχους και όχι από τη 

Διοίκηση της ΤτΕ ή τη Πολιτεία. 

Να απαντηθεί, επί τέλους, το ερώτημα, γιατί δεν καταφέραμε, τούτος ο Σύλλογος,  

να λειτουργήσει, όπως έπρεπε , ανθρώπινα και δημοκρατικά. Όπως αρμόζει δηλαδή 

σε συνταξιούχους της ΤτΕ με την επιπλέον  «ιδιαιτερότητα -εκτός ΕΦΚΑ» που 

δυστυχώς, όχι μόνο δεν την αξιοποιούμε, αλλά την πετάμε στα σκυλιά!. 

Ξεπερασμένη συμπεριφορά και νοοτροπία 

Το  κομματικό – παραταξιακό καθεστώς  υπήρξε  πονηρά σκληρό. Επέβαλε, στήριξε  

και στηρίζει την μονιμότητά του με  την διαβολή, την υπονόμευση, την διχόνοια, τη 

πόλωση που οδήγησαν τον Σύλλογο στη παραίτηση και στη  παρακμή. Μετέφερε  

στους συνταξιούχους και αυτοί μέσα στην απάθεια τους τις δέχθηκαν, πρακτικές  

προηγούμενης, ξεπερασμένης εποχής με τα γνωστά πελατειακά μέσα – σχέσεις  που 

χρησιμοποιούσαν απ’ την εποχή του ΣΥΤΕ.                                                                           

Ήταν   λάθος  να θεωρήσουν  τον Σύλλογο Συνταξιούχων  ως συνέχεια του ΣΥΤΕ  

περασμένων χρόνων , όπου οι  «κατακτήσεις»  έρχονταν με τα γνωστά μέσα  και 

τακτικές , παράλληλα βέβαια, με τον διάλογο. 

 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία (Α.Π.) ενώπιον της κρίσης των συναδέλφων 

- Δεν γεννηθήκαμε  συνδικαλιστές . Κανένας μας  δεν χρημάτισε  Διοικητικός 

Σύμβουλος στο ΣΥΤΕ. Η Κίνησή μας γεννήθηκε πάνω σε πραγματικά προβλήματα των  



συνταξιούχων της ΤτΕ. Ξεκίνησε ως μία αυθεντική  κίνηση βάσης  και δεν παρέκκλινε 

από αρχές και πρακτικές που η ίδια έθεσε, εντελώς διαφορετικές από  αυτές του 

κομματικού επαγγελματικού συνδικαλισμού, όπου  η κομματική  κίνηση και ο  

συνδικαλιστής εισπράττει σίγουρους ψήφους , ενώ ταυτόχρονα παίρνει γραμμή.  

 -  Δεν αντιγράψαμε συνηθισμένες πρακτικές, δεν υπακούσαμε  στις σειρήνες που 

υπόσχονταν συνδικαλιστική καριέρα. Είναι σίγουρο ότι η εργασία μας στην ΤτΕ  μας 

βοήθησε σημαντικά  στην ολοκλήρωση της  προσωπικότητάς μας. Μας έδωσε την 

δυνατότητα να φύγουμε όρθιοι, όπως όρθιοι μπήκαμε. Αρκετοί γονάτισαν και έτσι 

πήραν ίσως ένα παραπάνω βαθμό. Αργότερα βίωσαν ή και την βιώνουν ακόμα την 

ματαιότητα του εγχειρήματος τους με αντάλλαγμα την αξιοπρέπεια.                                  

Είναι χαρά και ικανοποίηση να σε χαιρετούν οι συνάδελφοι με ζεστό χαμόγελο και όχι 

να γυρίζουν από την άλλη κάνοντας πως δεν σε βλέπουν. 

-  Στην κίνησή μας εντάχθηκαν και συνεργάστηκαν ακέραιοι και μεγάλης αποδοχής  

συνάδελφοι  Λευτέρης Μαρίνης,  Μένιος Παναγιωτόπουλος , Σταύρος  

Ιακώβου, όπως και οι Μάκης Μπίλιος, Ναπολέων Καρέτσης, Δημήτρης 

Ρογκάκος, Γιώργος Καρναβάς, Γιώργος Πρεφτίτσης, Γιώργος Χανιώτης, 

Κώστας Παρσάς,Γιώργος Γιαννόπουλος  κ.α. Όλοι μαζί  δημιουργήσαμε την 

ταυτότητα και τις αρχές της Α.Π. Σημειώνουμε ότι στην κίνησή μας  προσχώρησαν 

και οι συνάδελφοι Γ. Μαχαίρας, Μ. Πριμηκύρης, Λ. Βρέττα, οι οποίοι δεν άντεξαν 

τον ανοιχτό χαρακτήρα της Α.Π. και,  μετά κάποιο διάστημα , ...αναχώρησαν για την 

κομματική τους κίνησή ( ΔΕΚΣ ).             

- Υμνήσαμε την  απελευθέρωση  του συνταξιούχου, τον ανεξάρτητο και 

ακηδεμόνευτο συνδικαλισμό (εφημερίδα ,ανακοινώσεις, επιστολές, παρεμβάσεις).  

Δεν συμβιβαστήκαμε, αντίθετα καταγγείλαμε  τον κομματισμό, την εξάρτηση. 

- Κρίσιμη χρονολογία  για τα συλλογικά πράγματα είναι το έτος 2013. Το έτος 

αυτό και ενώ η οικονομική κρίση κτυπούσε κόκκινο, ήρθαν στον ΣΣΤΕ  επώνυμοι 

συνδικαλιστές απ’ τον ΣΥΤΕ με επικεφαλής τους Γ.  Γοζαδίνο και Κ.Ευσταθίου. 

Τους καλώς ορίσαμε. Αντίθετα η μόνιμη, μετά  Σαμαρτζή, πρόεδρος Ελ.Κλητοράκη 

έδειξε απροκάλυπτη δυσαρέσκεια.  Μετά τις εκλογές , οι ομονοούντες  τότε, νέοι 

συνταξιούχοι συνδικαλιστές, ζήτησαν να  αναλάβουν μόνοι τους τις τύχες μας , 

πράγμα αδύνατον ( Είχαν  4 έδρες σε σύνολο 11 εδρών). Στο έτος αυτό ,στην 

«δύσοσμη»  πρόταση  να αγοράσουμε πεπαλαιωμένο κτίριο στην Χρ. Λαδά, 

βρεθήκαμε μαζί τους και αποτρέψαμε την αγορά. Η λέσχη μας, μετά το κλείσιμο της 

Σίνα 16, σωστά , μεταφέρθηκε στην Λέκκα 23 – 25 (Κτίριο Μετοχικού Ταμείου, ήδη 

ΤτΕ). 

- Το αποτέλεσμα των εκλογών του 2013,  επέβαλε την ανάληψη της θέσης του 

Γ. Γραμματέα από τον Ίκαρο Πετρόπουλο, επί του οποίου, παρά την  ανέντιμη 

πολεμική , ακόμη και προσωπικής , που υφίστατο από  την εκτός Προεδρείου 

αντιπολίτευση , ο Σύλλογος, για τελευταία φορά λειτούργησε ως Σύλλογος  

δημοκρατικός με πρόεδρο τον σ. Γοζαδίνο. Σημαντική ήταν η συμβολή μας στην 

δημιουργία του «Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών», που στη συνέχεια 

ακατανόητα πολεμήθηκε, ενώ προσφέρονταν για ενίσχυση, αν όχι «επιβολή» , ενός 

διαλόγου με την Διοίκηση. Αυτά βεβαίως  αν είχαμε ένα ενεργό και λειτουργικό 

Σύλλογο ! 

-  Μετά τον πρώτο χρόνο παραμονής του Ίκ .Πετρόπουλου (Προέδρου της Α.Π) στην 

γραμματεία,  (2013 – 2014 ), τα πράγματα άλλαξαν. Ο Σύλλογος  άλλαξε 



κατεύθυνση, γιατί οι «εχθροί» έγιναν «φίλοι»  δημιουργώντας νέα πλειοψηφία.                          

Το κόμμα  και  ο... θώκος το επέβαλαν !. Ξεκίνησε έτσι ο κατήφορος  του ΣΣΤΕ με 

αυξανόμενη ένταση. Έκτοτε η Αναγεννητική Πρωτοβουλία υπήρξε στόχος άλωσης. 

Όμως,  η κίνησή μας , ούτε διαλύεται  ούτε κατακτιέται.   

- Λέσχη. Της δώσαμε περιεχόμενο. Το μικρό διάστημα που υπηρετήσαμε τους 

συναδέλφους μέσα από το αξίωμα του Γενικού Γραμματέα , ιδρύσαμε  

διαπαραταξιακή πολιτιστική επιτροπή που στη πορεία την κατάργησαν. 

Ιδρύσαμε θεατρική ομάδα, ομάδες χορού. Αναβιώσαμε τις μηνιαίες 

συγκεντρώσεις  όλων των συναδέλφων. Έναν χρήσιμο θεσμό για ανθρώπινη 

επικοινωνία, για ενημέρωση, για ώσμωση των αντιθέσεων, για άμβλυνση των 

διαφορετικών απόψεων. Δυστυχώς καταργήθηκε κι’ αυτός , αφού πρώτα 

υπονομεύτηκε. Αυτές οι δραστηριότητες , όπως και οι «Τρίτες της ανέστιας                            

Α .Π.»,  έδιναν και δίνουν  νόημα στην ύπαρξη της λέσχης μας.                                          

Ανύπαρκτη  και απούσα από την λέσχη  η πλειοψηφία του Προεδρείου. Καμαρώνουν 

εαυτούς από τα γραφεία τους, όπου δέχονται  τους συναδέλφους, δίκην πελατών. 

- Τα αναδρομικά. Η πολιτική «Στουρνάρα» στο ασφαλιστικό μας ,δεν αντέχει σε  

κριτική. Με την πρόσφατη επιστολή του Προέδρου μας, Ίκαρου Πετρόπουλου, 

προς τον Διοικητή, επαναθέσαμε  το θέμα και αναδείξαμε  τα θεσμικά και ηθικά 

διλήμματα  που βαραίνουν τον κ. Στουρνάρα.                                                                                         

Η Α.Π. πιστεύει ακράδαντα ότι αν  συντονισμένα και επίμονα  με συνέπεια, εστιάζαμε  

όλοι μαζί την κριτική μας  στο κύρος  της ΤτΕ που κλονίζεται  από τον διοικητικό και  

νομικό παραλογισμό που χαρακτηρίζει την «διοίκηση Στουρνάρα»  όπως αυτός 

προκύπτει από τους παρακάτω σταθμούς: 

 Ανάληψη ταμείων από ΤτΕ( ν.3863/10) 

 Περικοπές ν. 4024/11, 4051/12, 4093/12 

 Δημιουργία προγράμματος (Α.Γ.Σ.  25.6.13) το οποίο, αντί αξιοποίησης  το 

μετατρέψαμε σε  πρόβλημα! 

 Αντισυνταγματικές οι  περικοπές(Αποφάσεις ΣτΕ 2287...../15  

 Συναντήσεις όλων των συλλογικοτήτων  του χώρου με επιτροπή Κ.Θ  

 Ν. Κατρούγκαλου( 4387/16): «λαιμητόμος» των άλλων,  πλην «ημών». 

 Νομικό Συμβούλιο Ττε  3.10.17 

 Προσωρινές, όχι κανονικές, συνταξιοδοτήσεις στην ΤτΕ  μεταξύ 2015 – 2020                                                                

 Απόφαση Σ.Α.   2020 - Άρθρο 10Α  Ποιοι άραγε ευλόγησαν τα γένια τους;  

 Συνταξιοδοτήσεις από το 2020 και μετά 

 Γνωμοδοτήσεις  στα χέρια μας ή εικαζόμενες. κ.α. 

- Η πολιτική των αγωγών  αποτελεί τεράστιο αποπροσανατολισμό παρέχοντας 

«άλλοθι» στον κ. Στουρνάρα  για να δικαιολογεί την αντιφατική πολιτική του. Αυτή η 

αντιφατικότητα, μπορεί βεβαίως να εκθέτει αυτόν και την Τράπεζα  στα μάτια των 

συνταξιούχων, όχι όμως και στον έξω από την Τράπεζα κόσμο, γιατί εκεί ο κύριος  

Στουρνάρας απολαμβάνει συστημικής  ασυλίας. Σε αυτό το πλεονεκτικό για  εμάς 

πεδίο, δηλαδή στην προβολή και   αξιοποίηση αυτής της αντιφατικότητας,  

αποτύχαμε !!!. 

- Η ανισότητα. Θέριεψε . Δεν άγγιξε τους νέο - συνταξιούχους μεγαλόβαθμους 

συνδικαλιστές που ορίζουν  τα του Συλλόγου  .Έχουμε προτείνει στη Διοίκηση τον 

τρόπο μερικής διόρθωσης. Χρειάζονταν διάλογος που ποτέ δεν ζήτησε ο Σύλλογος για 

το θέμα αυτό. 



- Η επιστολική ψήφος. Το 2021, οι περιορισμοί της πανδημίας  και  δύο νόμοι της 

πολιτείας,  επέτρεπαν- παρακινούσαν  τους Συλλόγους  την πραγματοποίηση εκλογών 

με το σύστημα της επιστολικής ψήφου. Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία, η πιο παλιά 

κίνηση,  γνωρίζει  το φρόνημα και τους λόγους που, οι  συνάδελφοι, δεν  

προσέρχονται για να ψηφίσουν, κάτι που θα έκαναν  με την επιστολική ψήφο. 

Χάθηκε μία σπουδαία ευκαιρία να αλλάξει η πλειοψηφία και ο Σύλλογος να μπει  σε 

κανονική  λειτουργία, με σεβασμό στο καταστατικό και στην δημοκρατία.                                                                                                    

Δυστυχώς, στην θέση της επιστολικής ψήφου , η Α.Π.  παρέμεινε μόνη. Όλες οι 

άλλες κινήσεις στοιχήθηκαν  και πραγματοποίησαν περίεργη  Γ.Σ ,στις 13.10.21 στο... 

«Πανελλήνιο» με « παρουσία φυλάκων(security) και « καθαριστών αέρα…» και  με 

εκλογές που έπασχαν και εγκλώβισαν τον Σύλλογο σε καταστατική ανωμαλία.  

- ΤΑΜΕΙΟ  ΥΓΕΙΑΣ 

Στις εκλογές ( Οκτ 2023 ) για το Ταμείο Υγείας, η Α.Π κατέβηκε με κοινό ψηφοδέλτιο  

με τους ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ  συναδέλφους. Αυτή η θέση μας σε μερικούς δεν έγινε κατανοητή 

και ίσως αυτό να ήταν η αιτία που μείναμε έξω από το Δ.Σ για 1η φορά στα χρονικά 

της κίνησης .Αυτή η συνεργασία ήταν αναγκαία και χρήσιμη.                                                       

Ήταν αναγκαία γιατί έτσι υπερασπιστήκαμε την ακεραιότητα του Ταμείου μας, 

καθώς με την προωθούμενη από το το Δ.Σ. του Τ.Υ   τροποποίηση του καταστατικού 

του Ταμείου  δημιουργείτο μελλοντικός κίνδυνος άλωσής του.                                                  

Ήταν χρήσιμη γιατί έχοντας δικό μας στέλεχος (Γιάννης Ευαγγελίδης) στο Δ.Σ. 

του Τ.Υ. έχουμε την απαραίτητη  ενημέρωση .                                                                 

Σημειώνουμε ότι αυτή η συνεργασία (Α.Μπουλαλά) εξελίσσεται   ομαλά. 

Σημειώνουμε, επίσης ότι η εκπροσώπηση των συνταξιούχων  στο Δ.Σ.  του Ταμείου 

μα είναι δυσανάλογα μικρή ( δύο στους έντεκα)                                                                                                                    

Η εμπλοκή του Τ.Υ  με την ασφαλιστική εταιρεία θα έχει συνέπειες που θα 

εκδηλωθούν αργότερα και σε κάθε συνταξιούχο χωριστά. Όταν αυτός αδύναμος, με 

προβλήματα υγείας, χωρίς φωνή , δεν θα μπορεί να καταλάβει και να διαμαρτυρηθεί 

με τους χειρισμούς  της ασφαλιστικής που δεν θα εκπληρώνει τις υποχρεώσεις της, 

αφού βεβαίως θα έχουν διακριτικά ενεργοποιηθεί τα «ψιλά γράμματα» του 

συμβολαίου. Ο ασφαλισμένος συνταξιούχος, μετά την έξοδο από νοσοκομείο, θα 

δυσκολευτεί πολύ να αντιδράσει και να δημοσιοποιήσει το πρόβλημά του.                                         

Τότε οι σημερινοί αρχιτέκτονες του διχασμού και της ασφαλιστικής εταιρείας ή θα 

είναι απόντες ή θα  σφυρίζουν αδιάφορα ή θα αποστασιοποιούνται των ευθυνών 

τους. Ο καψερός συνταξιούχος , βλέπει  ένα τρίτο να μπαίνει στην άδολη σχέση του 

με το Ταμείο του και να του αδειάζει το πορτοφόλι. Και αυτό δεν είναι απλά μια 

απιστία, είναι έγκλημα.                                                                                                                                          

Η Συνέχεια                                                                                                                             

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία  (Α.Π. ) συνεχίζει την πορεία της με μπούσουλα το 

κοινό καλό, το συμφέρον όλων των συνταξιούχων της ΤτΕ. Με τις όποιες δυνάμεις 

της παραμένει παρούσα με τον λόγο της,  τις αρχές της και τα πεπραγμένα της. Πιστή 

στην αξιοπρέπεια του συναδέλφου χωρίς χειραγωγήσεις, τηλέφωνα και σταυρωμένα 

ψηφοδέλτια. 

ΥΓ. Για να μπορέσουμε να βγάλουμε  μία ακόμη ανακοίνωση  μέχρι τον Μάρτιο 25  

(εκλογές ): λογαριασμός  IBAN GR 5901710340006034160802310, Τράπεζα 

Πειραιώς, ταμίας Γιάννης Αναστασόπουλος  

                                                           Η Συντονιστική  Γραμματεία  


